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     7/2025 

Kelan valtuutetut     

 

    

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 23.9.2025 klo 16.00 

Paikka Eduskunta, Mannerheimintie 30, kabinetit 1 ja 2     

Osallistujat Valtuutettu Mira Nieminen    puheenjohtaja    

Valtuutettu Sari Sarkomaa  kohdat 2 – 7    

Valtuutettu Ritva Elomaa   

Valtuutettu Bella Forsgrén     

 Valtuutettu Antti Kurvinen       

Valtuutettu Mia Laiho   kohdat 7 – 11, osittain kohta 6 

Valtuutettu Aki Lindén    

Valtuutettu Anna-Kristiina Mikkonen   Teams-yhteydellä   

Valtuutettu Matias Mäkynen  kohdat 1 – 7, osittain kohta 8 

Valtuutettu Anne Rintamäki    

Varavaltuutettu Mari Kaunistola     kohdat 7 – 11, osittain kohta 6 

Valtuutettu Ville Väyrynen    

Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas   

Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma   

Johtaja Nina Nissilä  

Lainsäädännön kehittämisjohtaja Auli Valli-Lintu kohta 8 

 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen   sihteeri 
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1 Kokouksen avaus  

Puheenjohtaja Mira Nieminen avasi kokouksen.  

2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin asialista. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin valtuutettu Ville Väyrynen.         

5 Työvaliokunnan kokoonpanon täydentäminen 

Valtuutettu Matias Mäkynen ehdotti, että valtuutettu Aki Lindén valitaan valtuutettujen 

työvaliokuntaan Ilmari Nurmisen tilalle. Hyväksyttiin ehdotus yksimielisesti.  

6 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro 

Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas kertoi, että hallituksella oli ollut kaksi ko-

kousta kesän jälkeen. Kokouksissa oli ollut esillä Kelaan kohdistuvat säästöt ja sosiaali-

turvaministerin Kelalta pyytämät ehdotukset mahdollisista sosiaaliturvan leikkauskoh-

teista.   

Hallitus oli käynyt keskustelun, miten Kelan kantoja muodostetaan. Hallituksen tehtä-

viin kuuluu päättää periaatteellista laatua olevat tai muuten tärkeät asiat. Sitä ei ole 

kuitenkaan määritelty, mikä on periaatteellinen tai tärkeä asia. Uuden hallituksen on 
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syytä käydä keskustelu asiasta ja kirkastaa rajaviivaa, milloin tarvitaan Kelan hallituk-

sen kannanotto asiasta.  

Valtuutetut totesivat, että Kelaa ei ole hyödynnetty julkisessa keskustelussa riittävästi 

asiantuntijana. Vastaavien tilanteiden varalta Kelassa on hyvä olla sovittuna selvät peli-

säännöt, miten toimitaan.   

Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma kertoi, että Kela tekee eri ministeriöille paljon las-

kelmia ja kertoo, miten eri vaihtoehdot vaikuttavat asiakkaisiin. Kelan lausunnot poh-

jautuvat aina tutkittuun tietoon.   

Valtuutetuille on tullut jonkin verran yhteydenottoja Kelan etätyökäytäntöjen muutos-

suunnitelmista. Valtuutettujen puheenjohtaja kysyi, onko tämä asia ollut esillä hallituk-

sessa. Hallituksen puheenjohtaja kertoi, että hallitus on käsitellyt myös Kelan etätyö-

käytäntöjä. Neuvottelut muutoksista on käynnistetty henkilöstön kanssa eikä päätöksiä 

ole vielä tehty.   

7 Pääjohtajan katsaus 

Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma esitteli pääjohtajan kolmannesvuosikatsauksen.  

Hän kertoi, että opiskelijoiden asumislisän alkusyksyyn ajoittunut ruuhka on saatu pu-

rettua. Lisäksi hän nosti esille, että perustoimeentulotukeen ehdotetut lainmuutokset 

edellyttävät lisäresursseja ja siihen Kela tarvitsisi lisärahoitusta 10 miljoonaa euroa. 

Mikäli lisärahoitusta ei saada, joudutaan lisäresurssi ottamaan muista etuuksista ja nii-

den käsittelyajat pitenevät.  

Keskustelussa nousi esille, että Kelan tilastollinen vuosikirja sisältää paljon arvokasta 

tietoa.  

Merkittiin pääjohtajan kolmannesvuosikatsaus tiedoksi. Liite 2.  
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8 Eepos ja sitä tukevat lainsäädäntöhankkeet  

Lainsäädännön kehittämisjohtaja Auli Valli-Lintu kertoi, että Eepoksen onnistumisen 

tueksi tarvitaan päätöksen automatisoinnin esteiden purkamista. Hän esitteli esimerk-

kien avulla, minkälaisia muutoksia tarvitaan etuuslainsäädäntöön ja miten poistaa digi-

talisoinnin esteitä. Kelan kannalta on tärkeää, että lainsäädäntöön saadaan muutoksia, 

jotka tukevat Kelan tavoitteita.  

Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas totesi, että Kelaan kohdistuvat suuret toimin-

tamenosäästöt edellyttävät kaikkea mahdollista parlamentaarista tukea, etteivät sääs-

töt näkyisi asiakkaille.  

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 3.  

9 Tiedoksi merkittävät asiat 

Merkittiin tiedoksi eduskunnan pöytäkirjan 66/2025 vp asiakohta 12, Kelan valtuutet-

tujen yleiskokouksen pöytäkirja 6/2025, Kelan valtuutettujen työvaliokunnan pöytä-

kirja 8/2025, Kelan valtuutettujen asiantuntijalausunto sosiaali- ja terveysvaliokun-

nalle ja Kelan hallituksen pöytäkirjat 8 – 10/2025.   

10 Muut esille otettavat asiat  

Sovittiin, että valtuutetut ja Kelan hallitus järjestävät yhteisen kokouksen 21.10.2025 

klo 16 - 17. Valtuutettujen lokakuun yleiskokous pidetään samana päivänä Kelan pää-

toimitalolla klo 15 – 16.  

Puheenjohtaja mainitsi, että pääjohtaja kutsuu eduskuntaryhmät Kelaan. Vierailut alka-

vat syksyn aikana.  
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11 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Mira Nieminen päätti kokouksen klo 17.25.  

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Mira Nieminen      Leena Uikkanen   

puheenjohtaja   sihteeri  

   

 

Ville Väyrynen         

valtuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  


